




mzqna midf miteb ly zihql` zeybpzd

.zxnyp dibxp`d mb xnelk ,zihql` zeybpzdd ik oezp ,sqepa .xnyp rpzd okle ,miipevig zegek oi`
:ze`eeyn izy eplaiw
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.V1 = 0 m` `id qeti`l dcigid divte`d .oeeik eze`a mixehwed xnelk ,zizifg zeybpzdd ,` sirqa

,mikpe`n zeidl mikixv mixehwed , ~V1· ~V2 z` qt`l ick ,dfd avna .zizifg dpi` zeybpzdd ,a sirqa

( ~V1 · ~V2 = |V1||V2| cos(θ)) .zelrn 90 ly zieefa xnelk
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חרס. בצלחות ירי

נחשב כך אחר ההתנגשות, לפני רגע המצב את נברר הראשון בשלב ומשול. הפרד בשיטת הזו השאלה עם נתמודד
ההתנגשות. שאחרי התנועה את ואז ההתנגשות, את

היא: הצלחת של הראשונית המהירות ההתנגשות. לפני רגע המצב מבירור נתחיל
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√
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אפס: היא y בציר המהירות כאשר הגובה, בשיא מתרחשת ההתנגשות

vy(t) = v0y + at = v0y − gt = 0

t1 =
v0y

g
=

15m
s

10 m
s2

= 1.5s

ההתנגשות: גובה את ונקבל לזמן הביטוי את נציב
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היא: בהתנגשות xה בציר הצלחת מיקום
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√
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נקבל: x בציר נשמר. התנע עצמה, ההתנגשות ברגע ההתנגשות. עם להתמודד מוכנים אנחנו עכשיו

m1v1 +m2 · 0 = (m1 +m2)v2x

v2x =
m1

m1 +m2

v1 =
0.25kg

0.25kg + 0.015kg
v1 ≈ 24.51

m

s

נקבל: y בציר

m1 · 0 +m2u1 = (m1 +m2)v2y

v2y =
m2

m1 +m2

u1 =
0.015kg

0.25kg + 0.015kg
200

m

s
≈ 11.32

m

s

בגובה גוף, בה נתון חדשה. שאלה בעצם לנו יש ההתנגשות, שלאחר המהירות את לחשב שסיימנו אחרי
.v2 = v2xî+ v2y ĵ ≈ 24.51m

s
î+ 11.32m

s
ĵ התחלתית מהירות ולו ,y2 = 11.25m

פשוט: הוא הגובה חישוב לקרקע. ההגעה עד האופקי המרחק ומה יגיע, הגוף אליו הגובה מה ושואלים

y3 = y2 +
v2

2y

2g
≈ 11.25m+

(
11.32m

s

)2
2 · 10 m

s2

≈ 17.66m

הגובה: תוספת על שאלו אבל
∆h = y3 − y2 = 6.41m
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בקרקע: הפגיעה עד הזמן את למצוא קודם נזדקק המרחק חישוב בשביל

y4 = y2 + v2yt− g
t2

2
= 0

11.25m+ 11.32
m

s
t− 5

m

s2
t2 = 0

t± =
11.32m

s
±
√

11.322 m2

s2 + 4 · 11.25m · 5 m
s2

10 m
s2

= 1.13s± 1.88s

t+ = 3.01s

את להציב ניתן ההתנגשות. אחרי בקרקע הפגיעה את מייצגת שהיא מכיוון בפלוס התשובה את בחרנו כאשר
:x בציר למיקום בנוסחא הזה הזמן

x4 = x2 + v2xt = 38.97m+ 24.51
m

s
· 3.01s = 112.75m

הוא: ההפרש ולכן .2 · x2 היה המרחק התנגשות, כל הייתה לא אם

∆x = x4 − 2x2 ≈ 35m
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mzpya miaec zcicn

.dqnd fkxn lr qqean oexztd ,fnex dl`yl sxevnd xeivdy itk
lag zxyew zxwegd .enewna x`yp aec + zxwegd zkxrn ly dqnd fkxn ,miipevig zegek xcrda

.gxwd lr igkepd dnewin z` zpnqn `id ,ok enk .ipyd edvw z` dwifgne ,aecl
dqnd fkxnn zxwegd wgxn oia xyw z` `evnl lkep ,dqnd fkxna mixivd ziy`x z` onqp m`

:dqnd fkxnn aecd wgxnl

mp(−xp) + mbxb

mp + mb

= 0

mpxp = mbxb

.dl zxfer `l dcal efd d`eeynd okle ,dqnd fkxn `vnp dti` dligza zrcei `l zxwegd ,mzqd oin
jxe` z`e dly z` cecnl ozip) aecd lye dly mewina iepiyd z` cecnle ,laga zvw jeynl `id dhiyd
,x̃p = xp+∆xp zxwegd ly ycgd mewind z` onqp .(mivex m` aecd mewina iepiyd z` wiqdle lagd

.x̃b = xb + ∆xb : a aecd ly ycgd mewind z`e
:miycgd miwgxnd z` aivdl lkep okle ,cinz cearl jixv qgidy epxn`

mpx̃p = mbx̃b

mpxp + mp∆xp = mbxb + mb∆xb

:lawl miizlgzdd minewinl epl dziidy d`eeynd z` ef d`eeynn xqgp

mp∆xp = mb∆xb

mb = mp
∆xp

∆xb

.aecd zqn z` zelbl ozip ,aecde zxwegd mewina iepiyd zcicn ici lr ,jk
.fefl leki hlgda dqnd fkxne ,xnyi `l rpzd okle ,miipevig zegek yi ,ghyna jekig yi xy`k
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dqn fkxn

:`gqepa aivdl df zeyrl jixvy lk okl .mixivd zkxrn z` epliaya exga ,epiptly dxwna

~Rcm =

∑
i mi~ri∑
i mi

=
3kg · 0 + 4kg · (2mî+ 1mĵ) + 8kg · (1mî+ 2mĵ)

3kg + 4kg + 8kg

=
16 · kg ·mî+ 20 · kg ·mĵ

15kg

=
16

15
mî+

4

3
mĵ

:df mr gepa xzei yibxny inl miaikxa z`f zeyrl ozip ,ixehwe xeaig lka enky oaenk

Xcm =

∑
i mixi∑
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=
3kg · 0 + 4kg · 2m+ 8kg · 1m

3kg + 4kg + 8kg

=
16

15
m
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∑
i miyi∑
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=
3kg · 0 + 4kg · 1m+ 8kg · 2m

3kg + 4kg + 8kg

=
4

3
m
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